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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO NÚCLEO 

EM ECOLOGIA E DESENVOLVIMENTO SOCIOAMBIENTAL DE MACAÉ 

(NUPEM/UFRJ). Ao vigésimo sétimo dia do mês de novembro de 2014, às 10:00h, 

realizou-se na sala de reuniões do Núcleo em Ecologia e Desenvolvimento 

Socioambiental de Macaé, doravante NUPEM/UFRJ, a Reunião Ordinária do Conselho 

Deliberativo da unidade, com a presença dos seguintes membros: Professor Rodrigo 

Nunes da Fonseca (Presidente do Conselho Deliberativo), Professora Tatiana Ungaretti 

Paleo Konno (Vice-Diretora), Professor Rodrigo Lemes (Diretor Adjunto de Atividades 

Gerenciais), Professor Rafael Nogueira Costa (Diretor Adjunto de Assuntos 

Comunitários), Professor Felipe Mesquita de Vasconcellos (substituto do Diretor 

Adjunto de Assuntos Comunitários), Prof. Pablo Gonçalves (Diretor Adjunto de 

Pesquisa), Prof. Maurício Mussi Molisani (substituto do Diretor Adjunto de Pesquisa) 

Prof. Marco Antônio Lopes Cruz (Coordenador do curso de Bacharelado em Ciências 

Biológicas), Prof. Michael Maia Mincarone (Coordenador do curso de Licenciatura em 

Ciências Biológicas), a Assistente em Administração Ariela Cardoso da Silva 

(representante técnico-administrativo),  o Assistente em Administração Leonardo 

Cassiano (representante técnico-administrativo), o Biólogo Vitor Oliveira (representante 

discente do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas) e a Bióloga Letícia da Silva 

Brito (representante discente do PPGCiAC). Também estiveram presentes o Prof. 

Alexandre Fernandes Corrêa, a Profa. Helene Nara Henrique Blanc, o Prof. Leonardo 

Araujo, o Prof. Mario Sérgio Schultz, o Prof. Petter F. Entringer e a Profa. Taís 

Fontoura de Almeida. 

 

A pauta da reunião encontra-se discriminada a seguir: 

1-Comunicação do presidente 

2-Comunicação dos demais membros do CD 

3-Apresentação de novos docentes 

4-Organização do II Fórum em Humanidades (Prof. Alexandre Correa) 

5-Apresentação de novas coordenações 

6-Comemoração de fim de ano 



 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 

NÚCLEO EM ECOLOGIA E DESENVOLVIMENTO SÓCIO-AMBIENTAL DE MACAÉ 

GABINETE DA DIREÇÃO 

Av. São José do Barreto, 764, Bairro São José do Barreto, 

CEP: 27965-045, Macaé, RJ, Tel: (22) 2141-3932  

 

O Prof. Rodrigo Nunes fez as considerações iniciais. Explicou a estrutura do CD do 

NUPEM e regimento. Apresentou aos novos docentes a composição das diretorias 

adjuntas e coordenações de curso de bacharelado, licenciatura e pós-graduação. 

Colocou-se à disposição dos docentes para um projeto multidisciplinar. O Prof. Pablo 

disse que os laboratórios foram concebidos para serem espaços multiusuários, mas são 

espaços dinâmicos, sofrem ampliações para abrigar uma gama de projetos diferentes. 

Disse também que é difícil até mapear as mudanças estruturais e projetos de pesquisa e 

que há um esforço em manter imagem institucional em um cenário multifacetado. O 

Prof. Pablo disse que um objetivo a ser alcançado é trabalhar no site do NUPEM com 

uma página para cada laboratório e organizar isso de modo a ampliar visibilidade. Disse 

que há a necessidade de regimentar algumas questões em relação à coordenação de 

laboratórios, bem como mapear equipamentos para usos compartilhados. Ele colocou-se 

à disposição para quaisquer informações. 

 

O Prof. Michael Mincarone informou que ele não será mais coordenador da biologia. 

Ressaltou necessidade de espaço físico para secretaria acadêmica pois o referido espaço 

é utilizado por 3 secretários acadêmicos e coordenadores acadêmicos, inviabilizando o 

espaço para reuniões e atendimento de pessoas, organização de documentos, etc. 

Sugeriu que o espaço físico ocupado pelo Laboratório Integrado de Informática (LIG) 

deveria ser disponibilizado para a secretaria acadêmica. O Prof. Rodrigo Nunes pediu 

que estudássemos a possibilidade para o ano que vem. O Prof. Marco Antonio reforçou 

que a falta de espaço da secretaria acadêmica foi justamente o primeiro fator de redução 

de nota da avaliação e que o segundo fator foi a organização de laboratórios. O Prof. 

Mário Schultz retornou recentemente de afastamento do país e disse estar surpreendido 

com o quanto o NUPEM cresceu. Ele parabenizou o novo diretor e comunicou a sua 

expectativa de que a nova gestão solucione problemas de fornecimento de energia 

elétrica e problemas com entupimento / obstrução dos dutos do laboratório. O Prof. 

Rafael e o Prof. Felipe informaram aos membros do Conselho sobre a necessidade de 

reestruturar a sala de extensão e que a divulgação não acompanha a velocidade de 
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produção de conhecimento e pesquisa e isso reflete em maior necessidade de espaço 

físico. Eles comunicaram também sobre ideias de implantação de um laboratório de 

educação e parcerias visando atuação de alunos em escola creche para desenvolverem 

projeto-piloto. Defendem que a UFRJ pode abraçar essa escola-creche. Em relação ao 

Espaço Ciência, o Prof. Felipe defende que o Conselho deve buscar toda via de fomento 

para expandir a área de exposição. Disse que o Espaço Ciência deve abranger todo o 

NUPEM quando necessário, com atividades científicas, didáticas, lúdicas, etc. O 

NUPEM inteiro deve ser um Espaço Ciência. Tais atividades devem estar integradas à 

ação dos alunos que cumprirão 10 por cento de carga horária acadêmica para atividades 

de extensão. Consiste também em exercício de cidadania. O Prof. Felipe informou que a 

Diretoria Adjunta de Assuntos Comunitários buscará o cumprimento de metas 

trimestrais com prestação de contas das atividades realizadas. O Prof. Marco Antônio se 

despediu da coordenação do curso de Bacharelado em Ciências Biológicas, tarefa que 

assumiu há 4 anos. Informou que a Profa. Laura Weber será a nova coordenadora e a 

Profa. Lisia será a sua substituta. O Prof. Rodrigo Nunes agradeceu a dedicação de 4 

anos do Prof. Marco Antônio e disse que se esforçará para aumentar o orçamento 

participativo para a graduação. Ele disse que o orçamento da UFRJ é dividida entre os 

Centros. O Prof. Rodrigo Nunes explicou que, em virtude do NUPEM não ser uma 

unidade gestora, existe dificuldade em gastar a verba disponível. 

 

O Prof. Rodrigo Nunes passou a palavra para os docentes LEONARDO, PETTER, 

HELENE e TAÍS se apresentarem ao Conselho. O Prof Alexandre Corrêa convidou a 

todos para participarem do II Fórum em Humanidades. Disse que a primeira edição do 

Fórum começou ano passado, sob coordenação da Técnica em Assuntos Educacionais 

Rafaella Binatto. Pediu para que houvesse ampla divulgação e estímulo dos alunos a 

participarem. O Prof. Rodrigo Nunes deu total apoio para todas as ações da equipe 

docente com formação nas áreas humanas. 

Em relação às novas coordenações dos cursos de Licenciatura e Bacharelado em 

Ciências Biológicas, temos as seguintes substituições: O Prof. Michael e a Prof. Tatiana 
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encerram sua gestão à frente do curso de Licenciatura, entretanto, a Prof. Tatiana 

retorna como Coordenadora e a Prof. Elane como substituta. A Prof. Laura Weber e a 

Profa. Lisia substituem o Prof. Marco Cruz e a Profa. Cíntia Monteiro, na qualidade de 

titular e substituta do curso de Bacharelado em Ciências Biológicas. 

O Prof. Rodrigo Lemes informou que no dia 7 haverá prova de concurso da 

PETROBRAS nas dependências do NUPEM. O NUPEM estará cedido para a 

realização do concurso, não sendo possível o uso a partir das 07h de domingo. O Prof. 

Mario disse que os contratados e servidores do NUPEM terão preferência para trabalhar 

na prova.  O Prof. Rodrigo Lemes disse que o NUPEM está envidando esforços para 

instalar câmeras de segurança no bloco 2. Também expôs para aprovação do Conselho 

as seguintes alterações: 1- o servidor Fernando Sampaio está deixando as tarefas junto à 

administração do NUPEM para auxiliar a Diretoria Adjunta de Pesquisa; 2- a servidora 

Ana Paula está assumindo tarefas junto ao RH do NUPEM; 3- o servidor Marcio atuará 

no setor de compras; 4- a servidora Rafaella Binatto foi integrada às tarefas junto à 

Diretoria Adjunta de Assuntos Comunitários e que existe um indicativo de que o 

servidor Cezar Augusto peça em breve licença sem vencimento. Os 4 itens expostos 

pelo Prof. Rodrigo Lemes foram aprovados por unanimidade. O Prof. Rodrigo Lemes 

disse que em breve será enviado email sobre entrada e saída de material explicando que 

em todas as hipóteses essa movimentação tem que passar pelo crivo do setor de 

patrimônio. A Profa. Tatiana Konno disse que existem 217 itens ainda sem saber 

paradelo. Explicou que o bem patrimonial deve ser dado baixa no setor de patrimônio, 

mesmo inutilizável e pediu para todos que evitem ter bens particulares no espaço 

público e, caso seja a hipótese, portar nota fiscal para comprovar a titularidade do bem. 

Ela quis registrar em ata que atualmente o setor de patrimônio do NUPEM é o mais 

organizado. O Prof. Rodrigo Lemes pediu para levarem cópia da nota fiscal ao setor de 

patrimônio e que em hipótese nenhuma aceitaremos reclamações sobre entregas de 

documento em última hora para prestação de contas e termo de transferência. Informou 

também aos docentes novos que os itens do almoxarifado também estão à disposição 

para eles. O Prof. Marco Antônio manifestou uma dúvida sobre transferência interna de 
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técnicos. O Prof. Rodrigo explicou que tem que se criar demandas para buscarmos 

vagas. Quanto à comemoração de fim de ano no dia 17 de dezembro, o Prof. Rodrigo 

Nunes sugeriu que a participação ocorra por adesão a um determinado valor ou a 

contribuição de algum prato. A Profa. Tatiana manifestou-se à favor de cobrar um valor 

de adesão. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Vitor Ferreira Valente, lavrei a 

presente ata. 

 Macaé, 27 de novembro de 2014. 


